

市人民医院开展安全检查

聚焦关键区域重点部位 确保医院安全无死角全覆盖

■ 通讯员 王丹

本报讯 11月20日,市人民医院领导班子及相关职能科室负责人,前往医院门诊、住院病区、药房、静配中心、消毒室等关键区域,对人口安检、麻醉药

品和危化品管理、消防安全等重点部位进行安全检查。

医院领导一行详细检查了门诊入口安检流程、药房药品规范摆放、麻醉药品和危化品管理、消防设备运行状况,并走访了临床病区,了解住院病区日常工

作情况。医院领导表示,全院上下要增强风险意识,及时排查风险,抓早抓小,加强安检安保措施,加大安保管控力度,确保医院安全无死角全覆盖;临床医护人员要加强医患沟通,及时化解苗头性、倾向性问题,减少医患矛盾,杜绝矛盾升

级激化;要加强消防监管,必须时刻保持高度警惕,确保消防设施完好有效,坚决杜绝任何形式的消防安全隐患,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,全力保障人民群众生命安全和医院安全稳定。

市人民医院 实施国家级继教项目



市人民医院举办国家级继教项目多学科协作(MDT)模式下的吞咽障碍全流程管理培训班。

■ 摄影 通讯员 王锦程

■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 11月22日至24日,市人民医院携手市护理专业质控中心、市护理学会,共同实施国家级继续教育项目“多学科协作(MDT)模式下的吞咽障碍全流程管理培训班”。此次培训吸引了来自全国各地医院的护理管理人员及相关专业护理人员200余人参会交流,共同探讨吞咽障碍管理的新思路、新方法。

会议邀请中华护理学会副理事长李春燕、安徽省护理学会理事长武义华、日本东京大学医学部附属医院肝胆胰外科研究员、日本医疗研究中心国际高级研究员、国际诊疗中心主任唐伟教授、中山大学附属第三医院康复科主任万桂芳、蚌埠医科大学第一附属医院党委委员、工会主席李秀川、蚌埠医科大学学报主编姚仁斌、中国科学技术大学附属第一医院护理部主任储爱琴、中国卒中学会护理学分会副主任委员颜秀丽、安徽医科大学护理学院院长洪静芳、中国科学技术大学附属第一医院南区护理部主任陈霞分别作题为《专业发展促进护理质量提升》《中医护理在老年慢病康复护理中的应用》《MDT与规范化诊疗的开展与课题》《吞咽障碍患者的呼吸评估与多元治疗措施》《专科护理人员培养助力医院高质量

发展》《吞咽障碍全球研究动态与护理科研创新选题启示》《护理学科建设实践与探索》《卒中后吞咽障碍患者的个体化营养管理》《护理科研选题与研究案例解析》《康复护理质量评价指标的思考与实践》的授课。

会议还邀请了日本国立研究开发法人、日本国立国际医疗研究中心医院康复科主任藤谷顺子教授、中山三院窦祖林教授、李慧娟教授、深圳市第三医院卢洪洲教授、四川大学华西医院郑重教授、河南省人民医院冯英璞主任护师等专家进行了线上授课。各位专家围绕吞咽障碍学科发展的最新研究成果及发展趋势,进行了深入的探讨与交流。通过传播新知识、汇聚新理论、创新新模式,以更高的立意、更广阔的视角及更专业的领域,引领与会者共同思考与实践,提升吞咽障碍患者的管理水平,为医院的高质量发展注入新的活力。

通过此次培训,不仅加强了与国内外同行之间的交流与合作,还进一步提升了医院在吞咽障碍管理领域的专业影响力。下一步,市人民医院将继续秉承“以患者为中心”的服务理念,持续推进专业培训和学术交流活

动,不断探索和实践多学科协作模式下的吞咽障碍全流程管理,为提升我市护理水平、保障人民健康作出更大的贡献。

淮海经济区皮肤科专科联盟成立

市人民医院入选副理事长单位

■ 通讯员 王丹

本报讯 近日,淮海经济区皮肤科专科联盟启动会在江苏省徐州市举行,淮北市人民医院入选联盟副理事长单位。

据悉,淮海经济区皮肤科专科联盟的成立是区域医疗服务能力提升的重要里程碑,也是推动优质医疗资源下沉、促进基层医疗发展的重要举措。作为副理事长单位,淮北市人民医院将积极参与联盟的各项活动,充分利用联盟平台,加强资源共享和技术协作,进一步加强学科建设和人才培养,不断提升自身的医疗服务水平,与各成员单位携手共进,共同推动皮肤科领域的创新与发展,为广大患者提供更加优质、高效的医疗服务。

市人民医院入选联盟副理事长单位。



省级继教项目“膝关节单踝置换培训班”举办

■ 通讯员 王丹

本报讯 11月22日至23日,市人民医院举办省级继续教育项目“膝关节单踝置换培训班”,省内相关专业医护人员200余人参加了培训。

在为期两天的会议中,来自中科大学第一附属医院(安徽省立医院)、安徽医科大学第一附属医院、安徽医科大学第二附属医院等多位知名专家,分别就骨科相关疾病的治疗选择和思考等课题进行了精彩的授课。除了专业的学术交

流,大会还设置了互动和讨论环节,与会者提供了更加轻松、自由的交流空间。学员们积极发言、提问,就学科相关热点、难点问题进行了深入的探讨和交流。

通过两天的学习,学员们纷纷表示

受益匪浅,对将来在临床工作中更好地应用这一技术、提升患者治疗效果充满了信心。希望通过不断的学习与交流,能够为更多患者带来福音,共同推动骨科医疗事业的发展迈向新的高度。

皖北地区消化疾病高峰论坛等活动举行

■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 近日,淮北市继续教育项目“皖北地区消化疾病高峰论坛暨淮北市消化质控会议、消化内镜质控会议,2024年淮北市内镜质控中心内镜操作技能比赛暨安徽省第六批卫生健康适宜技术推广项目年度活动在市人民医院举办。会议吸引周边地区众多消化疾病专家、学者以及医疗从业者

参会。在高峰论坛环节,与会专家主要围绕炎症性肠病、重症胰腺炎、胃肠道动力、幽门螺旋杆菌感染和科室发展与管理经验进行了交流。他们分享自己在临床实践中的宝贵经验,并就如何提升皖北地区消化疾病治疗水平提出了宝贵的意见和建议。市人民医院消化内科专家也积极参与其中,展示了医院在消化疾病领域的专业实力和

研究成果。消化及内镜质控会议上,与会专家就内镜质控管理、操作流程、并发症处理等方面进行了深入探讨和交流。

活动期间还举办了2024年淮北市内镜质控中心内镜操作技能比赛。比赛吸引了众多优秀的内镜医生参与,他们通过现场操作、技能展示和病例分析等环节,充分展示了自己在内镜操作方面的专业技能和综合素质。经过激烈角逐,

最终评选出了一批优秀选手,颁发了荣誉证书和奖品。

此次活动的举办,不仅为皖北地区的消化内科医护人员提供了一个高水平的学习与交流平台,还极大促进了区域内医疗技术的提升与规范化操作的发展。通过深入交流与实操比拼,医护人员们不仅拓宽了学术视野,还提升了专业技能,为更好地服务患者、保障人民健康奠定了坚实基础。

市人民医院开展 “世界提高抗微生物药物 认识周”主题宣传活动

■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 11月18日至24日是“世界提高抗微生物药物认识周”,今年的主题是“教育、倡导、立即行动”。市人民医院药学部开展主题宣传活动,旨在提高社会公众和医务人员对抗微生物药物耐药性认识。

11月22日,药学部药师们在门诊大厅发放科普宣传册,向来院群众普及抗微生物药物相关科普知识,内容涵盖了“什么是抗微生物药物”、如何识别抗微生物药物、使用误区、滥用危害以及遏制细菌耐药的方法等。特别是针对儿童以及妊娠妇女等特殊人群的用药问题,药师们耐心解答,逐

一纠正用药误区,引导大家树立正确的用药观念。

此外,药学部还在活动期间举办了抗菌药物合理应用培训。通过专业培训,进一步提高了全院医务人员对抗微生物药物耐药性的认识,鼓励大家从自身做起,合理使用抗微生物药物。

此次活动不仅营造了社会关心、支持和参与抗微生物药物合理使用的良好氛围,也展现了医院在保障公众健康方面的积极态度和责任担当。下一步,市人民医院将继续积极探索更多创新、有效的科普宣传方式,以专业的药学知识为公众的健康保驾护航,共同助力遏制抗微生物药物耐药危机。

市人民医院携手国安电力搭建青年联谊桥梁 青春有约 爱在淮北

■ 记者 徐志勤 通讯员 王家岗

本报讯 11月23日,市人民医院团委与国安电力团委携手举办了一场“青春有约,爱在淮北”青年人才联谊交友活动,为医院和企业的青年人才搭建了一个相互交流、增进友谊的平台。

活动伊始,“破冰之旅”环节便迅速点燃了现场的热情。通过一系列精心设计的游戏,青年们迅速打破了初次见面的尴尬与陌生,欢声笑语中,彼此之间的距离悄然拉近。“互动式交流”环节更是将氛围推向了高潮。该院青年们与企业青年自由组合,深入交流彼此的工

作心得、生活经历,共同畅谈对未来的美好憧憬。“心动环节,专属告白”环节中,不少青年鼓起勇气,向心仪的对象勇敢表白。一句句真挚的话语,一个个温暖的拥抱,不仅传递了爱的信号,更展现了医院青年积极向上、勇于追求的精神风貌。

通过联谊交友活动,不仅拓宽了医院青年的交友渠道,更为他们提供了一个展示自我、结交朋友的宝贵平台。市人民医院团委将继续关注青年人才的发展需求,积极搭建更多交流互动的平台,助力青年人才在淮北这片热土上书写属于自己的青春篇章。

双镜联合 里应外合 市人民医院完成首例双镜联合行结肠癌切除术

■ 记者 徐志勤
通讯员 王丹

本报讯 近日,市人民医院肛肠科成功完成医院首例双镜联合(腹腔镜与胸腔镜)行结肠癌切除术,在保证手术效果的同时,最大限度地减少患者的创伤。

据了解,患者因结肠息肉在医院肛肠科就诊,经过检查后被确诊为结肠息肉并伴癌变。为确保患者得到最适宜的治疗,医院组织了多学科会诊,经过讨论后,决定在全麻状态下,利用腹腔镜和胸腔镜双镜联合技术,为患者实

施乙状结肠根治术。在手术室和内镜中心的配合下,手术团队首先在腹腔镜下精确定位结肠肿瘤病灶,随后利用腹腔镜进行肠管游离、淋巴结清扫及乙状结肠切除。整个手术过程顺利,术后患者恢复情况良好,现已进入康复阶段,等待出院。

此次“双镜联合”手术的成功实施,展示了市人民医院在结肠癌手术治疗方面的专业实力和技术创新能力。该手术不仅具有创伤小、恢复快等优点,还极大提高了手术的精准度和安全性,为患者带来了更好的治疗效果和生活质量。

市人民医院成功开展双镜联合行结肠癌切除术。



科普义诊进校园 爱护牙齿保健康

■ 记者 徐志勤 通讯员 王家岗

本报讯 11月20日,市人民医院团委联合口腔科走进濉溪路小学,开展口腔义诊暨爱牙护牙知识讲座。旨在通过专业的医疗服务和生动的健康教育,为小学生的健康成长保驾护航,400余名师生参加了活动。

讲座中,口腔科医师详细介绍了牙齿的结构、功能以及不同牙齿在口腔中的位置和作用,通过真实的案例和图片,向同学们展示了龋齿的形成过程、危害以及预防措施,强调了预防龋齿的重要性。生动的PPT展示和有趣的互动问答激发了同学们学

习口腔健康知识的兴趣,积极参与互动。除了讲座,医护人员还为同学们检查了牙齿的健康状况,针对发现的问题给出了专业的建议和指导。通过参加这次义诊,许多同学第一次意识到自己口腔存在的问题,并表示要立即采取行动,改善口腔卫生习惯。

此次活动不仅让同学们收获了实用的口腔健康知识,更在他们心中种下了爱牙护牙的种子。下一步,市人民医院将继续发挥专业优势,深入社区、学校等基层一线,开展更多形式多样的健康教育,为提升全民健康素养、构建健康淮北贡献力量。